

ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№73 (23717)

Суббота, 20 апреля 2013 года

Городская общественно-политическая газета
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободная

■ тема №1

Контроль будет строгий

Летний сезон дорожных работ еще только готовится к старту, а совет по противодействию коррупции при главе города уже озабочен тем, чтобы в ходе предстоящего масштабного ремонта автомагистралей общего пользования не было допущено нецелевого использования бюджетных средств.

Основания для такой озабоченности есть. Даже в прошлом году, когда, казалось бы, приемку объектов дорожного строительства вели только после положительных результатов лабораторных исследований вновь уложенного покрытия, не удалось избежать многочисленных случаев брака. Свидетельство тому – ямы и колдобины, «украшающие» после первой же зимы недавно отремонтированные дороги, оштетинившиеся металлической арматурой бетонные плиты на трамвайных путях проспекта Ленина, закатанные асфальтом крышки колодцев ливневой канализации. На ветер выброшены большие деньги, и, как подчеркнул Сергей Носов, надо еще разбираться, с чем мы имеем дело – с ошибками или умыслом?

По поручению главы города ведется активное выявление случаев брака, определяются его причины и объемы, составляются сметы на восстановительные работы. В каждом случае надо решить, кто их будет делать – исполнитель по гарантии или потребуются новые муниципальный заказ. Не исключено и вмешательство силовых органов, если появятся основания подозревать коррупционную составляющую.

Мы обязательно должны исключить любую возможность нецелевого использования бюджетных средств при проведении нынешним летом дорожно-строительных работ, – поставил задачу перед всеми службами Сергей Носов. – Нужна система мер контроля муниципальных заказов на всех этапах их подготовки, исполнения и приемки.

Д. НИКОЛОВ.

■ в центре внимания



ФОТО ВЛАДИМИРА МАРКЕВИЧА.

Молодняк «Старого соболя»

Сегодня в городе пройдет «Матч звезд тагильского баскетбола». Наряду с «Командой мечты», составленной из лучших баскетболистов клуба прежних лет, на площадку выйдет нынешний состав «Старого соболя», в том числе самые молодые игроки.

Мы запечатлели их на одной из последних тренировок сезона. Кто же оказался в объективе? Слева – 18-летний

Антон Лукешкин. Справа от него – 16-летний Сергей Пителин, самый молодой игрок в команде. В центре – 19-летний Илья Агинских, далее – 20-летний Данил Таупьев и 18-летний Никита Наймушин. Ребята намерены показать все, на что способны.

▶ 03 стр.

■ экспресс-опрос

С демидовским напором и энергией

На гербе основоположников нашего города Демидовых начертано: «Не словами, делами».

Кому, как не нам, тагильчанам, продолжать великую миссию! А что это значит – уже в нашу эпоху? Наверное – сделать наш город достойным тех, кто живет в нем уже в XXI веке. Иначе говоря, Нижний Тагил должен стать современным промышленным центром, с удобствами для жизни домами, ровными дорогами, красивыми парками, с приемлемой экологией и т.д. И все это – не на словах, а на деле. Причем времени на раскачку уже нет: многие застарелые проблемы обострились сегодня как никогда.

Вчера мы спрашивали у тагильчан: за что, в первую очередь, надо взяться всем нам с демидовским напором и энергией?

Сергей МАЧНЕВ, водитель погрузчика ООО «Уральский камень»:

– Однозначно, прежде всего, нужно браться за дороги. Что с ними творится! На Красный Камень и Гальянку лишний раз стараясь не заезжать. Улицы Победы превратилась в сплошную полосу препятствий, дорожное покрытие на Пархоменко немногим лучше. Уральский проспект – вообще нечет, там ездить нельзя, там в пору проводить соревнования по бегу змейкой между ямками.

В городе тоже беда. Улицу Карла Маркса ремонтировали совсем недавно, а сейчас она стала такой, словно бы по ней прошлись отбойным молотком. Прошлым летом перерыли улицу Октябрьской революции, меняли водопровод. Траншеи зарыли, сверху присыпали щебнем. И это все? А где, пардон, асфальт? Кто его будет укладывать? Насколько я знаю, после проведения ремонтных работ компания-подрядчик обязана благоустроить территорию: посадить деревья, если таковые росли на этом месте, уложить асфальт и т.д. В ужасном состоянии Восточное шоссе, да и другие дороги на Вагонке требуют срочного ремонта.

Александра УВАРОВА, студентка:

– Насчет великой миссии, пожалуй, громко сказано. Хотелось, чтобы тагильчане начали хотя бы с малого – с собственного поведения на улице. Перестали бы бросать мусор где придется, выгуливать собак на детских площадках, парковать машины на газонах и половину ночи пить пиво под окнами соседей. К сожалению, сейчас многие живут по принципу «Лишь бы мне было хорошо и удобно». Но любят рассуждать на тему «Как в Тагиле все плохо». У меня очень много таких знакомых, мы часто спорим по этому поводу. Я пытаюсь убедить их в том, что если ты сам ко всему равнодушен, то и от других не вправе требовать отклика на свои проблемы.

Анастасия ДАВЫДОВА, сотрудник НТГСПА:

– В первую очередь, стоит сделать нормальные остановочные комплексы, чтобы были скамейки и крыша над головой. К примеру, такие остановки по улице Красногвардейской, как «Лодочная станция», «Детский дом». Разумеется, администрацией города проведена большая работа: наконец-то официально обозначены сами остановки и сделаны «карманы». Последние, кстати, не везде. К примеру, остановка «Кулиничная улица».

Маршрутки, которые едут до педакадемии, останавливаются в том месте на обочине по улице Заводской либо люди выходят на улице Садовой, пока транспорт стоит на светофоре.

Было бы замечательно, если бы нашлись средства на ремонт фасадов домов, хотя бы на центральных улицах города.

У нас есть отличная природная зона на горе Шихан в районе Красного Камня. Каждое лето там отдыхает огромное количество людей. Если бы там установили контейнеры для мусора, то стало бы намного чище.

■ 04 стр.

■ ситуация

Ветераны и инвалиды будут защищены

Предварительным разбором полетов можно назвать сбор заинтересованных сторон, собравшихся в здании №26 по улице Гвардейской. Члены комиссии по социальной политике Нижнетагильской городской думы во главе с Владимиром Радаевым посетили несколько общественных организаций, размещающихся на первом этаже, чтобы ознакомиться с ситуацией, встревожившей их руководителей.

Несколько дней назад Всероссийское общество инвалидов Тагилстроевского района, которое подчинено Екатеринбургскому филиалу общественной организации детей-инвалидов и их родителей «Доброе сердце», территориальная комиссия по защите прав несовершеннолетних, ветеранская организация Тагилстроевского района, общественная приемная «Единой России» получили постановление и уведомление о предоставлении и уведомлении о предоставлении добровольно освободить помещения, которые они занимают. Касается это и сотрудников, занимающихся приемом заявок от родителей на летний отдых школьников.

На первом этаже здания вместо общественных организаций планировалось открыть многофункциональный областной центр по сбору платежей «Единое окно».

Как выйти из этой ситуации без потерь, чтобы интересы всех сторон были соблюдены, размышляли члены комиссии. С одной стороны, здесь собираются 270 человек, из которых 110 детей, с другой – не все общественные организации вовремя платят за коммунальные услуги и не всегда эффективно используют помещения.

По мнению депутата Владимира Радаева, здание расположено далеко от трамвая, и это делает выбор для нового центра не слишком удачным. Вопрос требует проработки и со-

Лариса Владимировна Кузнецова и Светлана Анатольевна Кармановская.
ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

гласования с главой города. – У нас есть возможность комплексно решать различные проблемы, – говорит председатель территориальной комиссии по защите прав несовершеннолетних Лариса Кузнецова. – Люди это видят и понимают. Мы хотим сохранить те помещения, которые были предложены по постановлению главы города на правах безвозмездной аренды. Принятое решение оказалось для нас неожиданным.

Председатель Всероссийского общества инвалидов Тагилстроевского района Светлана Кармановская обратилась к администрации района. В ответе было сказано, чтобы в течение месяца добровольно освободили помещения. А если есть желание остаться в указанном здании, но на втором этаже, обратиться к главе города.

Мы заинтересовались мнением депутата Вячеслава Горячкина, на территории

чьего округа находятся указанные организации.

– Знаю, что глава города дал Светлане Анатольевне устное обещание, что данное решение будет пересмотрено. Видимо, исполнители не в полном объеме довели информацию до Сергея Константиновича. Если глава города сказал, что инвалиды могут не беспокоиться, думаю, так и будет. Сегодня

мы еще раз убедились, что общественные организации делают большое дело, охватывая огромную часть социальной незащищенной категории населения. Их нужно поддерживать, им нужно помогать. О решении узнаем в ближайшее время. Полагаю, вопрос будет урегулирован без ущерба прав инвалидов и ветеранов.

Римма СВАХИНА.

Вот как прокомментировал ситуацию глава Нижнего Тагила Сергей НОСОВ:

– Я побывал на месте, осмотрел помещения, выделенные организациям инвалидов Тагилстроевского района. Считаю, что используются они неэффективно. Там есть пустующие комнаты, не оборудован пандусом для колясок вход в здание. А по тем ступенькам и со здоровыми ногами не каждый поднимется.

К нам обратилась с просьбой выделить это помещение областной службе. Думаю, ей там тоже будет неудобно, да и посетителям, чтобы попасть туда, придется пересекать оживленную автодорогу. Мною дано поручение подыскать для центра платежей другие помещения. Думаю, оно его устроит.

Что касается организаций инвалидов, они останутся на прежнем месте. Я уже дал распоряжение подготовить смету на ремонт входной группы и некоторых помещений. Считаю, что с помощью депутатов городской Думы, Законодательного собрания области и руководства металлургического комбината мы решим эту проблему.



В стране и мире

Глава «Почты России» отправлен в отставку

Правительство РФ приняло решение об отставке гендиректора ФГУП «Почта России» Александра Киселева, сообщил вчера «Интерфаксу» осведомленный источник.

Смена гендиректора «Почты» стала делом времени после того, как ФГУП был передан Минкомсвязи, активно выступавшему за отставку Киселева. Новым генеральным директором «Почты России» в соответствии с приказом Минкомсвязи назначен Дмитрий Страшнов. Об этом говорится в официальном пресс-релизе министерства.

Центробанк предупредил о снижении доходности

Центробанк России прогнозирует спад доходности по депозитам.



Об этом заявил зампред ЦБ Алексей Симановский. В частности, замедление темпов кредитования снижает потребности банков в привлечении средств от населения, и финансовые организации могут урезать ставки. Кроме того, ситуация на мировых рынках капитала улучшается, появляются новые воз-

можности для доступных займов за рубежом. Также ЦБ ожидает спад инфляции, которая влияет на ставку. Спад доходности может произойти, в том числе, после повышения планки страхового возмещения с 700 тысяч до миллиона рублей, что будет стимулировать население нести средства в банки. Рост предложения денег, соответственно, приведет к сокращению ставки.

КСТАТИ. В первом квартале этого года вклады россиян выросли на 3,4 процента до 14,7 триллиона рублей, тогда как за аналогичный период минувшего года показатель увеличился всего на один процент. Вклады в иностранной валюте составили 2,6 триллиона рублей, в российской нацвалюте – 12,1 триллиона рублей.

Хотят исключить из партии? В «Единой России» решили исключить министра образования Дмитрия Ливанова из партии.

Об этом пишет газета «Ведомости» со ссылкой на анонимный источник в партии, а также собеседников, близких к руководству «ЕР». По данным издания, пока в партии только обсуждают возможность лишения министра партбилета. Издание отметило, что единственное препятствие к исключению министра – позиция Медведева, который также является председателем партии власти. Накануне, во время выступления в Думе, Медведев защитил Ливанова от думской оппозиции, потребовавшей отправить главу Минобрнауки в отставку. «Министр – не рубль, чтобы всем нравиться», – заявил тогда глава правительства. Вместе с тем, пресс-секретарь Медведева Наталья Тимакова заявила, что ей пока не известно о желании «Единой России» исключить Ливанова из своих рядов.

Дело на вице-президента «Сколкова»

Следственный комитет РФ возбудил уголовное дело против старшего вице-президента фонда «Сколкова» Алексея Бельтюкова, сообщается на сайте ведомства.

Дело возбуждено по ст. 160 УК РФ («Растрата в особо крупном размере»). По версии следствия, Бельтюков растратил 750 тысяч долларов, но попытался «завуалировать» растрату, заключив от имени фонда договоры с депутатом Госдумы Ильей Пономаревым. Согласно материалам дела, за 300 тысяч долларов парламентарий должен был прочитать 10 лекций, а еще за 450 тысяч долларов написать научно-исследовательскую работу. Илья Пономарев заявил радиостанции «Коммерсант FM», что получил деньги за свою работу на «Сколкове» законно.

Съезд журналистов сорвал выступление Железняк

Делегаты съезда Союза журналистов России, проходившего в Москве в четверг и пятницу, сорвали выступление вице-спикера Госдумы Сергея Железняк.

После первых же фраз политика в зале зазвучали аплодисменты, из-за которых он не смог закончить начатое высказывание. Железняк попытался продолжить речь, однако делегаты вновь прервали его аплодисментами и шумом. После этого ведущий съезда заявил, что регламент политики исчерпан. Судя по опубликованному на сайте «Единой России» конспекту речи Железняк, речь в его выступлении шла об ответственности журналистов за их высказывания. Весной 2013 года Железняк стал инициатором ряда законопроектов, регулирующих деятельность СМИ. В частности, он предложил запретить рекламу интим-услуг в прессе, а также внести поправки в закон о СМИ, запрещающие заказные материалы.

КСТАТИ. Союз журналистов – творческое неполитическое общественное объединение для защиты интересов журналистов России. Он был основан 13 ноября 1918 года и сегодня объединяет около 100 тысяч человек – 85 региональных организаций, а также более 40 творческих ассоциаций, гильдий и объединений.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

\$ 31,46 руб.

-25 коп.

€ 41,12 руб.

-26 коп.





Анастасия
Ведущая рубрики Наталья ДУЗЕНКО
Тел.: 41-49-87

Дарительница

■ сегодня – День донора

Ласточки прилетели

Я стояла на остановке. Бомжеватого вида женщина целенаправленно двинулась в мою сторону.

Угадав в ней очередную попрышку, полезла в карман за мелочью. Но она присела на скамейку и, глядя снизу вверх как-то незаинтересованно, по-детски, спросила: «А вы знаете, что ласточки прилетели?»

Подняв голову, я увидела пролетающую над верхушками деревьев птичку стаю. Замороченные делами и заботами, мы даже не заметили пернатых вестников приближающегося лета!

Я снова взглянула на романтичную бродяжку, которая, улыбаясь, продолжала наблюдать за птицами. Наверное, зима была для нее очень суровой, и женщина искренне радовалась долгожданному теплу, хотя весенний пейзаж вокруг оказался крайне непривлекательным. Раставший снег обнажил загаженную мусором землю. «Разве есть время в небо тарачиться, когда под ногами такая помойка!» – вступила в разговор интеллигентная дама. – Куда смотрят коммуналщицы? Разве нельзя все это убрать, почистить?»

«Надолго ли? – возразил ей какой-то мужчина. – Через пару часов опять все мусором завалит.»

Продолжая слушать их спор, я почему-то вспомнила давним-давно прочитанную пьесу А. Вампилова «Прошлым летом в Чулимске». Ее главная героиня работает официанткой в чайной, перед которой находится палисадник. Никто из посетителей не хочет его обходить. Чтобы сократить дорогу, каждый приходящий выхватывает ногой часть забора, а Валентина, взяв молоток и гвозди, упорно чинит ограду. Окружающие недоумевают: глупость какая-то, зачем ей это нужно? А затем, что душа девушки жаждет красоты и она мечтает посадить в палисадник цветы. «Они поймут, – повторяет она. – Когда-нибудь они поймут.»

Вот и мне хочется верить, что все, наконец, поймут простую вещь: оправдывая свое поведение постулатами «Все так делают» и «Все равно ничего не изменится», мы обрекаем себя на беспросветную, безрадостную жизнь. Не нужно диспуттов, высоких речей. Не нужно докладывать грандиозных суботников и визита организаторов общественных работ. Надо сделать пусть одно, пусть маленькое дело: починить ограду, посадить цветы, вымыть лестничную клетку, подмести хотя бы небольшую часть территории у дома, во дворе... И тогда не только мы, но и парящие над нами ласточки заметят благодатные перемены, и наступившая весна станет звонкой и прекрасной.

Зачастую на бытовом уровне к донорству относятся настороженно, поскольку процедура сдачи крови связана с многочисленными фобиями и предрассудками. Некоторые считают, что это больно, опасно (можно заразиться), противоестественно, а значит – вредно для здоровья. Единственный стимул, способный подвигнуть человека на столь неприятную процедуру, – материальная выгода в той или иной форме. Припомню, как в студенческие годы мои сотоварищи действительно сдавали кровь с конкретной целью – получить пару законных выходных для поездки домой и отдыха от надоевших лекций и семинаров...

Почетный донор России с 17-летним стажем Яна Сергеевна Агапитова очень быстро, по пунктам, развеяла изложенные предубеждения.

– Больно? Ну что вы! Не ощутишь комариного укуса! Процедура по забору крови длится не более 5 минут, если сдаешь на плазму – 30-40. Все это время сидишь в удобном кресле в комфортных условиях. А уж об опасности заражения просто смешно говорить. Все идеально стерильно. К тому же, на станции работают профессионалы от бога, которым я полностью доверяю. У меня очень тонкие вены, но мне всегда вводят иглу со снайперской точностью – с первого раза. О вреде здоровья судачат только невежественные люди. Наоборот. Кровь обновляется, позитивно влияя на организм.

Яна Сергеевна можно доверять: ведь она стала донором в 18 лет. Впервые на станцию переливания крови пришла по примеру мамы Татьяны Алексеевны Пономаревой, которая с 1980 года работает здесь в регистратуре. В ее коллективе традиционно кровь сдают практически все сотрудники, и Татьяна Алексеевна не исключение. Разве могла она посоветовать что-то плохое своей единственной дочери?

Ну и, наконец, последний аргумент – материальная заинтересованность. Не будем лукавить: люди, добровольно сдающие кровь, не спешат альтруисты, исполненные гражданского долга. Благодарные порывы тоже присутствуют, но, как правило, лишь отчасти. Ведь живем мы не на облаке... Статус почетного донора обеспечил Татьяне Алексеевне получение звания ветерана труда, а вместе с ним все положенные льготы: на услуги ЖКХ, на проезд и прочее, что, согласитесь, немаловажно.

В ее семье знают цену каждому рублю, умеют экономить и рачительно вести хозяйство. Когда муж Татьяна Алексеевны погиб, ей пришлось в одиночку поднимать дочь. Впрочем, Яна, быстро все осознав, повзрослела рано. К тому же, была обуюой – не в ее характере. После окончания школы, где училась только на «отлично», поступила на бюджетное отделение нижегородского филиала УПИ. Вечерами подрабатывала – мыла полы в родной школе, потом на производстве – в ТЭЦ металлургического комбината.

– Не обидно было молодой, красивой с ведрями и шваброй возиться? – Ничуть. Потому что могла себе купить то, что хочу, не кланя денег у мамы. Кстати, когда у нее было время, она мне помогала мыть полы...

Яна признает – у нее много мужских качеств. Например, страсть к автомобилям:

– Это у меня от отца. Он всю жизнь проработал таксистом. Думаю, что в нижегородском таксопарке до сих пор помнят Сергея Михайловича Пономарева. Поэтому я всегда «на колесах». Стала замечать – покупка новых дисков или других комплектующих для машины, а также бытовой техники, меня радуют даже больше, чем одежда и косметика.



Яна Агапитова с сыном Алешей. ФОТО ОЛЬГИ СОЛОМЕННИКОВОЙ.

У такой сильной, волевой женщины и муж под стать. Андрей – бывший морпех, сильный, надежный. Не спавшая, когда Яна предложила ему пополнить ряды доноров – привела на станцию, и они вместе сдали кровь.

– Тогда еще за кроводачу платили 200-260 рублей. Из двоих получалось около 500. Таких денег хватало на шикарный ужин или другие семейные нужды.

Новый закон о донорстве крови, вступивший в силу в январе 2013 года, во многом отменил эти привилегии. Вместо денежных компенсаций донорам будут выдавать талоны на обед. Денежное вознаграждение предусматривается только за сдачу крови редкого фенотипа, тромбоциты и эритроциты. Законодатели объясняют это решение тем, что бесплатное донорство – норма для всех стран мира. Да и в России деньги за сдачу крови начали платить лишь в недавних 90-х. Даже само слово «дonoр» происходит от латинского «дарить». Госдумовцы считают, что отмена денежных выплат не только превратит «продавцов в дарителей», но и будет способствовать улучшению качества крови. Тем, кто идет сдавать кровь безвозмездно, нет смысла скрывать такие перенесенные заболевания, как, скажем, желтуха. Власти прогнозируют: новый закон не приведет ни к дефициту крови – снижению ее запасов, ни к оттоку доноров. Насколько обоснованная такая уверенность – покажет практика.

Побывавшая после выхода закона на станцию переливания крови Яна невольно заметила, что в некогда переполненных коридорах стало чуть просторнее. Однако она не собирает менять свои убеждения, привычки, ставшие неотъемлемой частью жизни. Два нерабочих дня, которые по-прежнему положены при сдаче крови, ее вполне устраивают – на ЗМК, где молодая женщина работает инженером-технологом,

почти нет других возможностей заработать отгулы. А они так нужны! Ведь впереди лето, поездки на дачу в Монзино. Уже томится в ожидании своего посадочного часа выращенная Татьяна Алексеевны рассада...

– Нет, мы не фанаты огородных грядок, – поясняет Яна. – Сажаем лишь самый минимум, чтобы поесть свое, свежее. Есть и полянка, и горка для Алешки, есть баня, все необходимое для отдыха на природе. А еще мечтаем съездить на юг. Хоты и получили загранпаспорта, но продолжаем «поддерживать отечественного производителя», то есть наши черноморские курорты: Анапу, Лазаревское, где побывали трижды. Ныне планируем поездку на автомобиле в Витязево. У нас уже есть подобный опыт, но сын был еще мал, поэтому походная жизнь принесла немало хлопот. Сейчас он подросток, к тому же, построили много кемпингов, гостинок. Да и затрат при самостоятельном путешествии на дорогу и питание, мы посчитали, будет меньше.

Шестилетний Алешка в этой семье – то солнце, вокруг которого вращается все. Он еще не учится в школе, но уже прекрасно владеет компьютером и в этом плане может дать фору даже папе. Посещает два танцевальных коллектива. Яна мечтает о том, что сын свяжет судьбу с медициной, станет хирургом и, весьма вероятно, как и все члены семьи, продолжит донорскую династию. Кстати, у взрослых вкупе – уникальный набор из групп крови. У мамы – самая распространенная, первая, у папы – вторая, а у бабушки – редкая третья. Никто из них не знает, сколько жизней спасено, сколько людей вылечено благодаря сданной донорской крови. Они не считают себя ни героями, ни подвижниками. Они – дарители. Ведь то, что они отдадут, измерить материальным эквивалентом невозможно.

Наталья ДУЗЕНКО.

■ обсуждаем кинопремьеру

Страсти по Анне

Многообещающая премьера фильма Сергея Соловьева «Анна Каренина» не оправдала ожиданий. Даже замечательный актерский состав (Татьяна Друбич, Олег Янковский, Александр Абдулов, Сергей Гармаш и др.) не смог вытянуть фильм, получивший у подавляющего большинства опрошенных респондентов негативную оценку. Почему так произошло? В связи с чем режиссеры разных стран периодически возвращаются к экранизации знаменитого романа Толстого, в чем притягательность образа главной героини? Насколько актуальна эта история для современного читателя и зрителя?

Валентина КИОССЕ, преподаватель русского языка и литературы гимназии №18:

– Я – поклонница Толстого: его повествовательности, живописности, панорамности. И от фильма ожидала того же. Однако, увы, не увидела там ни выстроенной семейной линии, ни лирики, которая была свойственна Соловьеву в его ранних картинах. Думаю, режиссер хотел создать современную драму, но она получилась убогой. Эта версия «Анны Карениной» напомнила мне выпущенную в 90-х годах ленту «Если бы знать» по пьесе Чехова «Три сестры» Виктора Мережко, превращенную им даже не в трагифарс, а в пародию. Герои какие-то тусовочные... Откровенно жаль Каренина (Янковского), умного, доброго, изящно-ироничного и самого положительного из всех. Но даже блестящий актер не смог спасти картину. Он просто не знал, что ему делать среди других персонажей.

Анна Татьяны Самойловой (из предыдущей экранизации) затмевала всех – образ получился яркий, эмоциональный, пронзительный. Татьяна Друбич проигрывала ей во всем: ее Анна блеклая, раздражительная, неудовлетворенная дамочка. Не страстная, а стервозная. Глядя на ее всепонимающего и всепрощающего мужа – обеспеченного, образованного, достойного, в итоге оставшегося в одиночестве с двумя детьми, – хочется спросить, а чем же он плох? От чего бежала Анна, чего искала, чего хотела?

Зрелым людям этот фильм неинтересен, для юношества (мы делились впечатлениями с учениками) – тоже. Хотя он может стать своеобразной шпаргалкой для сдачи ЕГЭ. В нем представлены все ключевые сцены романа. Такое впечатление, что режиссер читал его в сокращении и добросовестно воспроизвел только много кемпингов, гостинок. Да и затрат при самостоятельном путешествии на дорогу и питание, мы посчитали, будет меньше.

Шестилетний Алешка в этой семье – то солнце, вокруг которого вращается все. Он еще не учится в школе, но уже прекрасно владеет компьютером и в этом плане может дать фору даже папе. Посещает два танцевальных коллектива. Яна мечтает о том, что сын свяжет судьбу с медициной, станет хирургом и, весьма вероятно, как и все члены семьи, продолжит донорскую династию. Кстати, у взрослых вкупе – уникальный набор из групп крови. У мамы – самая распространенная, первая, у папы – вторая, а у бабушки – редкая третья. Никто из них не знает, сколько жизней спасено, сколько людей вылечено благодаря сданной донорской крови. Они не считают себя ни героями, ни подвижниками. Они – дарители. Ведь то, что они отдадут, измерить материальным эквивалентом невозможно.

всю глубину мысли, философию великого писателя.

Ольга КОЛЕСНИК, тележурналист:

– Если честно, мне вообще не нравится история, которая произошла с Анной, как и то, что это произведение мы изучали в средней школе. В таком юном возрасте легко запугать и дезориентировать. Я не считаю главную героиню идеалом и образцом для подражания.

Толстой, как известно, тоже метался, переживал, пытаясь разобраться в клубке любовных, семейных проблем и противоречий. В образе Анны сосредоточен его взгляд на женщину, близкую к феминизму. Она пытается обрести личную свободу, идти за желаниями и страстями. Но в итоге – несчастна сама и делает несчастными всех вокруг.

В школе нас убеждали в том, что Анна – чуть ли не революционерка, восставшая против отживших догм прогнившего строя... И это действительно так! Только к чему привела эта революция? Измена мужу – это нарушение божьих законов, из-за чего и разрушилась ячейка общества, а впоследствии и государство. Нарушение основ ведет в тупик. Посмотрите, как стало много гражданских браков! Разве это не результат пропагандируемых свободных отношений, стремлений к удовлетворению желаний любой ценой? Новое поколение панически боится ответственности, молодые люди не хотят обременять себя обязанностями, которые подразумевает брак. Думаю, что роман Толстого и его многочисленные более или менее талантливые экранизации внесли свою лепту в этот процесс.

Василий ОВСЕПЬЯН, поэт, член Союза писателей России:

– Дело в том, что в современном мире произошла коррекция отношения к семье и браку. Все очень упростилось, снизилось до

уровня обычной физиологии, инстинктов. Какие идеалы, какое богоискательство, моральные и нравственные устои, запреты? Кто станет сейчас терзаться и мучиться угрызениями совести, измене жене, мужу? Близость только что встретившихся в каком-нибудь ресторане людей, разовый секс стали нормой. Это никого не удивляет, никем не осуждается. Анна Каренина мучилась из-за невозможности встретиться с сыном. Кого сейчас это остановит? Тех мамаш, которые, родив ребенка, выбрасывают его на помойку?

Что касается фильма Соловьева, то он показался затянутым и скучным. В экранизации 60-х годов Татьяна Самойлова в этой роли поразила своим темпераментом. В новой версии ничего подобного я не увидел. Но, на мой взгляд, фильм не вызвал интереса, в первую очередь потому, что написанная Толстым и сыгранная актрисой история, увы, не укладывается в реальный контекст современной жизни.

Светлана МАКЕЕВА, домохозяйка:

– Начала смотреть Каренину и не смогла. Поняла – ее проблемы меня не касаются. Знаете, песня такая есть: «Комиссарского тела мать моя захотела...» Вот и Анна пригласилась молодой красавицей офицер. Обычное дело. Только из-за чего весь ее психоз? Она и от Каренина ушла, и Вронского изменила... Просто дура баба... Маялся кто безделья. Ее бы в наше время, когда женщине приходится и работать, и о детях, и о муже заботиться, ежедневно решать сотни проблем. Так она бы только и думала, как бы выпастись, а не шагни на стороне заводить.

Я только небольшую часть первой серии посмотрела. Занудство сплошное. Та жизнь, те страсти ушли безвозвратно. И вряд ли кому-то сейчас интересны. Во всяком случае, не мне.

Опрос подготовила Наталья НИКОЛАЕВА.



Кадр из фильма. Супруги Каренины: Анна (Т. Друбич) и Алексей (О. Янковский).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Глава города С.К. Носов объявляет о проведении публичных слушаний по вопросу «О внесении изменений в Генеральный план городского округа Нижний Тагил применительно к населенному пункту «Город Нижний Тагил», утвержденный решением Нижнетагильской городской думы от 25.11.2010 №67».

Публичные слушания состоятся 30.05.2013 года, с 14 до 15 часов, в помещении общественно-политического центра по адресу: город Нижний Тагил, проспект Ленина, 31, малый зал. Регистрация участников публичных слушаний будет осуществляться по документам, удостоверяющим личность, с 13.30.

Заявки для выступления, предложения и рекомендации по обсуждаемому вопросу можно направлять с 25 апреля по 20 мая по адресу: ул. Красноармейская, 36, управление архитектуры и градостроительства администрации города, каб. 15. Телефон для справок: 25-75-36

ИЗВЕЩЕНИЕ

Глава города С.К. Носов объявляет о проведении публичных слушаний по вопросу «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки городского округа Нижний Тагил, утвержденные решением Нижнетагильской городской думы от 27.12.2012 №61».

Публичные слушания состоятся 30.05.2013 года, с 15 до 18 часов, в помещении общественно-политического центра по адресу: город Нижний Тагил, проспект Ленина, 31, малый зал. Регистрация участников публичных слушаний будет осуществляться по документам, удостоверяющим личность, с 14.30.

Заявки для выступления, предложения и рекомендации по обсуждаемому вопросу можно направлять с 25 апреля по 20 мая по адресу: ул. Красноармейская, 36, управление архитектуры и градостроительства администрации города, каб. 15. Телефон для справок: 25-75-36



Уральская панорама

Завтра – День местного самоуправления

Губернатор Евгений Куйвашев обратился к уральцам в связи с Днем местного самоуправления, который отмечается в России 21 апреля.

«День местного самоуправления в этом году мы отмечаем впервые, – отметил Евгений Куйвашев. – В то же время в нашем календаре есть несколько знаменательных дат, имеющих самое непосредственное отношение к этому событию. Прежде всего, это двадцатилетие Конституции Российской Федерации, создавшей конституционно-правовую основу для самостоятельного решения местными сообществами вопросов местного значения. Пятнадцать лет назад в нашей стране была ратифицирована Европейская хартия местного самоуправления. В этом году исполняется десять лет, как был принят основополагающий федеральный закон №131-ФЗ, устанавливающий принципы организации местного самоуправления».

В честь этого праздника специальными губернаторскими грантами будут поощрены те муниципалитеты, где реализуются наиболее интересные, перспективные, полезные жителям проекты, повышаются инвестиционная привлекательность территорий, растет профессиональный уровень муниципальных служащих.

«Уверен, что совместными усилиями, совместной работой по развитию каждого города, каждого села в Свердловской области мы сумеем укрепить добрую славу нашего региона, создать новые точки роста, добиться повышения качества жизни людей», – подчеркнул Евгений Куйвашев.

К американскому консульству несут цветы

Жители уральской столицы несут цветы к генеральному консульству США в Екатеринбурге, передают корреспондент агентства ЕАН. Таким образом горожане выразили соболезнования в связи с терактом, который произошел в Бостоне.

На аккаунте консульства в социальной сети Facebook появилась запись: «Мы глубоко опечалены трагедией, случившейся в Бостоне. Цветы, которые жители Екатеринбурга принесли в эти дни к консульству, говорят нам о вашей поддержке. Мы чтим память погибших и ценим, что вы мысленно с нами. Спасибо!» Напомним, два взрыва с интервалом в несколько секунд прогремели в Бостоне во время международного марафона. Бомбы были заложены на расстоянии 50-100 метров друг от друга. В результате теракта пострадали более 140 человек, 3 человека погибли, в том числе 8-летний ребенок. Это самый крупный теракт в США за последние 11 лет.

Паводок пройдет без эксцессов

В Свердловской области не ожидается чрезвычайных ситуаций в период половодья, сообщили агентству ЕАН в управлении МЧС службы и информации регионального правительства по итогам совещания противопаводковой комиссии.

Отмечено, что в регионе выполнены практически все мероприятия, предусмотренные подготовкой. Проведены противопаводковые обследования всех без исключения гидротехнических сооружений, разработаны и переданы в управление МЧС России по Свердловской области планы мероприятий по безаварийному пропуску весеннего половодья с назна-

чением лиц, ответственных за исполнение намеченных мероприятий.

В каждом из населенных пунктов, традиционно подверженных влиянию паводковых вод, установлены схемы связи и оповещения населения, создан необходимый запас лекарственных средств, продовольственных и промышленных товаров первой необходимости, составлены реестры домов, находящихся в потенциально опасной зоне, и списки проживающих в них граждан. На случай возникновения чрезвычайных ситуаций сформированы аварийно-спасательные бригады, администрациями муниципальных образований предусмотрены мероприятия эвакуации.

Башмет откроет центр для одаренных детей

Народный артист объявил о намерении открыть в Екатеринбурге один из четырех в России образовательных центров для музыкально одаренных детей, сообщили агентству ЕАН в управлении пресс-службы и информации правительства Свердловской области.

Образовательный центр Юрия Башмета откроется на базе Уральского музыкального колледжа. По словам директора колледжа Эльвиры Архангельской, это будет методический проект – в Екатеринбург будут приезжать признанные педагоги и выдающиеся музыканты Москвы, Санкт-Петербурга, а также иностранные исполнители, которые дадут мастер-классы для одаренных детей Свердловской области. Ожидается, что первые мастер-классы пройдут уже в мае.

По сообщению департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.

В целях создания ассоциации председателей советов многоквартирных домов в городе Нижний Тагил, 24 апреля, в 17 часов, в общественно-политическом центре (пр. Ленина, 31) состоится собрание председателей советов многоквартирных домов. Приглашаем принять участие председателей советов многоквартирных домов.

акция

Осторожно: поезд!



Тагильчане охотно принимали памятки и беседовали со старшим инспектором полиции Ольгой Алексеевой.

В эти дни проходит акция «Осторожно: поезд!» Сотрудники правоохранительных органов...

Акция обусловлена ростом количества несчастных случаев, в том числе - со смертельным исходом...

Макаренко, руководитель Нижнетагильского следственного отдела на транспорте.

Как выяснилось, многие из пострадавших были в наушниках и просто не слышали сигнала приближающегося поезда...

Напоминаем, что переходить железнодорожные пути нужно только в установленных местах...

тоннелями. На станциях, где мостов и тоннелей нет, переходить пути по настилам...

Акция «Осторожно: поезд!» проходит при содействии Нижнетагильского отряда ведомственной охраны...

Анастасия ВАСИЛЬЕВА. Фото Николая Антонова.

волейбол

«Уралочка-НТМК» против московского «Динамо»

Стали известны даты полуфинальных матчей плей-офф чемпионата России среди женских команд в Суперлиге.

Серия продлится до трех побед одного из соперников. Первые игры состоятся в Москве 22 и 23 апреля.

экспресс-опрос

С демидовским напором и энергией

01 стр.

Андрей КОРОЛЕВ, наладчик оборудования:

У Тагила столько проблем, что не знаешь, за что хвататься в первую очередь. Что сразу бросается в глаза - плохие дороги, мусор на улицах...

стойко города будем отвечать мы? Или все-таки сотрудники администрации города?

Юрий Ванфиладьевич СТЕПАНОВ, почетный член комиссии, лауреат премии Черепановых:

У нас столько бед, что о них можно говорить бесконечно. Это касается и ремонтов дорог, и строительства жилья, и жилищно-коммунальной неразберихи...

Чтобы создавались семьи и росла рождаемость, у молодых людей должна быть уверенность в завтрашнем дне.

А «имениница» стала готовить сцену: нашла шприц с иглой, набрала в него крови из вены, после чего обрызгала кровью одежду и обувь...

Экспресс-опрос провели Владимир МАРКЕВИЧ, Нина СЕДОВА, Ольга ПОЛЯКОВА, Анастасия ВАСИЛЬЕВА, Владимир ПАХОМЕНКО, Татьяна ШАРЫГИНА.

вопрос-ответ

Конкурс только для детей?

«Подскажите, пожалуйста, какой теме посвящен литературный конкурс «Серая Шейка» в 2013 году и будут ли в нем номинации для взрослых?»

(Звонок в редакцию)

Восьмой городской конкурс детского литературного творчества «Серая Шейка» в этом году будет посвящен уральскому писателю Д. Н. Мамину-Сибиряку и 120-летию со дня выхода в свет сказки «Серая Шейка».

Номинации для ребят в возрасте до 16 лет не изменились: «Проза», «Сказка», «Медиапроекты» и «Социальные проекты».

взрослых участников ждет сюрприз. Дело в том, что в прошлом году организаторы конкурса впервые предложили номинацию для педагогов, воспитателей и библиотечек «Методическая разработка».

Официальный старт «Серой Шейке» был дан еще в марте во время Недели детской книги...

Подготовила Людмила ПОГОДИНА.

проверено на кухне

Из рыбы - белой и красной

«В моей семье большой популярностью пользуется рыба. С одной стороны, это хорошо, но, с другой, не хочется повторяться, когда готовишь еду. Поэтому всегда с интересом отношусь к новым «рыбным» рецептам.»

Рулэт

Рыбное филе (400-500 г) и луковичку пропустить через мясорубку. Добавить соль, перец по вкусу, два взбитых яйца, молотые сухари (2-3 столовых ложки) и молоко (100 г).

Голубцы

Рыбное филе (0,5 кг) пропустить через мясорубку, отварить 2-3 столовых ложки риса, свежую капусту (0,5 кг) отварить в молоке и мелко нашинковать.

Рагу

Потушить нарезанный картофель с репчатым луком, капустой, морковью, по вкусу посолить и поперчить. Кусочки рыбного филе обжарить до полуготовности...

Нина СЕДОВА.

происшествия

Инсценировала попытку изнасилования

28-летняя Юлия К. решила позлить своего сожителя, который ушел на всю ночь гулять с друзьями, оставив ее дома одну с маленьким ребенком.

Видимо, от обиды фантазия у молодой женщины, недавно ставшей матерью, разыгралась не на шутку: Юлия позвонила своему знакомому, которому сообщила, что у нее сегодня день рождения.

звонил несостоявшемуся насилинику, а когда тот сказал, что ничего подобного не совершал, вместе с Юлией обратилась в полицию, где женщина написала заявление о попытке изнасилования.

Но совсем скоро правда выплыла наружу, женщина призналась в своем обмане, и теперь вместо ее знакомого, в отношении которого было вынесено постановление об отказе в возбуждении уголовного дела...

Как рассказала старший помощник прокурора Тагильского района Ирина Аккерман, учившая извинения, которые Юлия принесла потерпевшему, наличие двух несовершеннолетних детей, постоянного местожительства, регистрации и работы, женщине назначено наказание в виде одного года лишения свободы условно.

анекдоты

- Похоже, бросить пить мне не получается. - Что так? - Да зашел сегодня в магазин, а там молоко дороже пива стоит.

об этом говорят

Эпидемия разводов в Госдуме

Около 30 депутатов Государственной думы развелись со своими женами за два месяца до подачи деклараций о доходах...



Официально подтверждением этим сведениям не поступало. Имена депутатов, которые решили расторгнуть брак незадолго до подачи деклараций, не называются.

Агентство утверждает, что причиной серии разводов стало желание некоторых депутатов скрыть свои доходы. Согласно законодательству, парламентарии обязаны отчитываться не только о своей собственности и доходах, но и о финансовом состоянии своих жен, мужей и несовершеннолетних детей.

Заместитель главы комиссии Госдумы по вопросам этики Андрей Андреев заявил ИТАР-ТАСС, что случаи фиктивных разводов могут быть, однако у него нет никаких данных об изменениях в гражданском статусе депутатов по сравнению с прошлым годом.

Декларации о доходах депутатов за прошедший 2012 год были опубликованы на сайте Госдумы в понедельник, 15 апреля.

Вскоре после публикации депутат от «Справедливой России» Илья Пономарев обвинил лидера ЛДПР Владимира Жириновского в фиктивном разводе, так как Жириновский не указал в декларации сведения о доходах и имуществе своей супруги Галины Лебедевой.

следствие

Задержан с крупной партией наркотиков

Возбуждено уголовное дело в отношении 17-летнего жителя Нижнего Тагила, который подозревается в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 228 УК РФ (незаконные приобретение и хранение наркотических средств в крупной размере).

Вечером 3 апреля молодой человек был задержан сотрудниками полиции по подозрению в хранении наркотических средств у входа в магазин «Кировский».

Татьяна ШАРЫГИНА.

Crossword puzzle grid with clues in Russian.

ОТВЕТЫ. ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Миф. Шмат. По. Енот. Огурец. Мел. Ока. Лимон. Мал. Худо. Азу. Орб. Нон. Хан. ПО ВЕРТИКАЛИ: Уха. Аполлон. Ор. Урман. Фетр. Оз. Евнух. Швец. ОМОН. Оскар. ТНТ. Альт.

бывает же...

Прокурорские котята

Генеральная прокуратура Белоруссии объявила о раздаче котят, сообщает «Еврорадио». О появлении в учреждении новорожденных животных рассказали сами сотрудники прокуратуры.



совсем маленькие, поэтому забирать их, вероятно, придется вместе с их матерью. Лента.Ру.

Мир спорта

Сборная России стартовала с победы на юниорском чемпионате мира по хоккею, проходящем в Сочи.

Как сообщает официальный сайт Международной федерации хоккея, вечером 18 апреля российская команда со счетом 4:3 обыграла сборную США.

Футбольный клуб «Ростов» стал полуфиналистом Кубка России.

Как сообщает официальный сайт РФПЛ, в матче 1/4 финала, прошедшем 18 апреля, ростовчане оказались сильнее грозненского «Терека».

слематчевых одиннадцатиметровых ударов ростовчане выиграли со счетом 4:3. В полуфинальном матче «Ростов» дома примет московский ЦСКА.

Комментатор Василий Уткин в своем твиттере объявил вознаграждение в 150 тысяч рублей за видеозапись, на которой заснят пьяный форвард московского футбольного клуба «Локомотив» Роман Павлюченко.

15 апреля в эфире программы «Футбольный клуб» на радиостанции «Эхо Москвы» Уткин обвинил футболистов «Локомотива» в безразличном отношении к игре и пообещал рассказать, где находится любимый караоке-бар Павлюченко.

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация города Нижний Тагил (ул. Пархоменко, 1а), МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» (пр. Ленина, 11)

Директор-главный редактор С.Л. ЛОШКИН, Заместитель директора Б.Г. МИНЕЕВ, Для справок по редакции Редакция: В.И. МАРКЕВИЧ, зам. директора - ответственный секретарь А.Е. ГОЛУБИЧКОВА, зав. общественно-политическим отделом Т.С. ШАРЫГИНА, зав. отделом информации Р.С. СВАХИНА, зав. отделом социального развития (вопросы образования, здравоохранения, культуры, соцзащиты и опеки) Н.М. СЕДОВА, зав. отделом городского хозяйства (вопросы коммунального хозяйства, экологии, транспорта, связи) О.В. ПОЛЯКОВА, зав. отделом экономики

Подписка на газету - с любого месяца. Подписной индекс - 53833

Адрес редакции: 622001, Нижний Тагил, пр. Ленина, 11. Электронная почта: post@tagilka.ru Сайт: www.tagilka.ru

Номер набран и сверстан в компьютерном центре МАУ «Нижнетагильская информационная компания «Тагил-пресс» Зав. компьютерным центром - С.А. Иноземцев, sereg@tagilka.ru